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Cross Cultural Interactions

Do you feel your experience at Eastern Oklahoma State 
College has impacted each of the following?

Questions Percentage who marked 
Agree or Strongly Agree

The need to contribute actively and positively to quality 
and sustainability…as a whole

93.2%

Desire to respect…interconnectedness and appreciate 
diverse…perspectives

92.1%

Your potential to contribute to your community has 
been enhanced while at EOSC?

89.5%

Do you see yourself as a participant in the broader 
world, valuing fairness, equality, and peace?

92.6%
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Cross Cultural Interactions
How would your describe yourself in the 

following areas?

Questions Percentage who marked 
Average, Strong or Major 
Strength

Knowledge about my culture 94.7%

Racial / cultural awareness 94.7%

Ability to see the world from someone else’s perspective 98.4%

Knowledge about cultural backgrounds of others 88.9%

Tolerance of others with different beliefs 98.4%
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Cross Cultural Interactions
In your role as a responsible citizen, how 

important are each of the following to you?

Questions Percentage who marked 
Very Important or Essential

Promoting racial tolerance and respect 89.5%

Volunteering with community groups and agencies 75.3%

Speaking up against racial injustice 86.3%

Interacting with people whose primary language is 
different than yours

68.9%

Taking extra effort to learn other cultures 72.1%

Working to promote tolerance and respect for other 
nations

84.2%
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Global and Domestic Awareness

Questions Percentage who 
marked Agree or 
Strongly Agree

Importance of voting (2 questions) 94.7%, 98.9%

Being informed about candidates, talking to public officials 95.8%,83.7%

Citizens can have influence over politics 80.5%

Federal government is responsive to public opinion 54.7%

Giving back to the community and Contributing money to charitable 
causes

90.0%, 96.8%

Individual rights are more important than policies for the common 
good

52.6%
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Environmental Awareness
Climate Change

Questions Percentage who marked Agree or 
Strongly Agree

Serious threat for people 84.2%

Caused by human activities 98.9%

Problem and impact underestimated by news 78.4%

Happening right now 90.0%

I completely understand what it means 84.7%

Global temperatures have changed since last 
decade

93.7%

Bound to happen because of current modern 
society

80.0%

Exaggerated by the media, not that big of a deal 40.5%

Natural phenomenon and we can’t do anything 48.9%
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Environmental Awareness
Plastic Waste

Questions Percentage who marked Agree or 
Strongly Agree

Not biodegradable, winds up in 
oceans

70.0%

Dangerous for marine life 70.5%

Majority ends up in the oceans 89.5%

One option is to not use plastics and 
to recycle

95.3%

Microplastics are of the greatest 
concern

89.5%

Leaving a 25-cents tax on plastics 
might encourage people to bring 
their own and this would reduce 
plastic pollution

71.1%
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Pandemic (COVID-19) Awareness and 
Social Responsibility

Questions Percentage who marked Agree or 
Strongly Agree

I know where to find up-to-date info 
about my college policies

91.1%

I currently have the tools and resources I 
need to complete my coursework this 
semester

95.8%

I am concerned about my mental health 
during the pandemic

60.0%

I know what I need to do to be safe 
during the pandemic

97.9%

Wearing masks and sanitizing hands in 
the college protects ourselves and 
others

87.9%

Social distances of 6 feet prevents the 
spread of the virus

84.2%



Global and Cultural Awareness 
Summary

Strengths

• 92% agree Eastern helped to improve their knowledge 
of local and global responsibility

• 95% are culturally aware and tolerant of others

• 87% are racially tolerant and respectful

• 92% believe in being informed, in voting, and in giving 
back

• 75% are active volunteers



• 91% believe that plastics end up in the oceans, that 
microplastics are serious, and that recycling is the best 
option

• 87% understand climate change and its causes and 
believe we can make a difference

• 90% believe that wearing masks, hand sanitization, and 
social distancing limit COVID-19 viral spread

• 96% have the resources they need to complete their 
coursework despite the pandemic



Weaknesses

• 55% do not believe the federal government is 
responsive to public opinion

• 53% believe that individual rights are more important 
than policies for the common good

• 60% do have mental health concerns during the 
pandemic



Closing the Loop

• Involve more cross-culture opportunities and 
interactions for students

• Need more discussion on individual rights vs. policies for 
the common good

• Identify mental health services for students

• Advertise those mental health services to make it easier 
for students to get the help they need


